
ЛЕКЦІЯ 13 (31) ДРУГА ГРУПА КРИТЕРІЇВ 

Біблія володіє властивостями, які не можуть мати книги, що їх просто 

написали люди. І в цій лекції ми розглянемо наступну групу критеріїв, які повинні 

мати книги, що претендують на статус Божого Об’явлення.  

І перша властивість, якими ми оцінюватимемо ці книги – це знання, що 

випереджують свій час. Тобто, книга, що є надприроднім записаним Об’явленням, 

має містити знання, до яких люди не просто додумались якось аналітично чи 

емпірично через спостереження. У них повинні бути знання, що випереджають свій 

час, знання, якого люди не мали в тій культурі, в тому оточенні, в якому з’явилась 

написана книга. І дивовижно, що Біблія і є тією Книгою, що містить такі знання. 

Вона проходить іспит цими критеріями. Біблія, зокрема описує будову людського 

тіла. Я не буду вдаватися в дрібниці. За три з половиною тисячі років Біблія каже, 

наскільки важлива гігієна для стримування поширення інфекцій, захворювань. 

Зокрема Біблія каже, наскільки вкрай потрібно мити руки, мити тіло, 

використовувати мийні засоби – книга Чисел 19:17 каже: « І візьмуть для того 

нечистого пороху з погорілища жертви за гріх, і наллють на нього живої води до 

посуду.» Порох – це справді те, що є основою і сьогодні для мийних засобів, вода 

повинна бути не застояна, а проточна. І далі написано: « І випере він одежу свою й 

обмиє в воді, і стане чистий увечері.» Цікаво, як Біблія підходить до питання 

дезінфекції. Скільки свідчень в історії зокрема до дев’ятнадцятого століття, коли 

люди неймовірно нехтували миття рук, взагалі, гігієни, питання медицини. І є 

задокументовані свідчення, з якими ви можете ознайомитися в цій статті та інших 

джерелах. Але Біблія, фактично, за три з половиною тисячоліття каже про потребу 

миття тіла заради уникнення і поширення хвороб. Тобто, Мойсей про це писав як 

про Божий закон. Тобто, таке знання припускає дещо невидиме неозброєним оком – 

мікроби, бактерії сприяють поширенню хвороб. А наука це відкрила тільки аж у ХІХ 

столітті.  

Також Біблія сповнена дивовижних тверджень щодо будови всесвіту. 

Зокрема про саму землю.  Є такі факти, що згадує Біблія, а сучасна наука  відкрила 

їх значно пізніше, після трьох тисяч років. Зокрема в книзі Царів і книги Йова 

говориться про те. що на дні океану є глибокі впадини і високі гори. А в давнину 

люди думали, що дно є рівне й піщане і чашувате. І океан живиться підводними 

джерелами – Буття 7:11, або книга Йова 38:16. А в інших цивілізаціях існувало 

переконання, що океан живиться лише дощами і річками.  

Про небо. Дивні свідчення про небо, про зірки, про всесвіт. Автори Біблії 

уникають помилок , коли вони кажуть про небо, яке вони спостерігають. І хоча це 

сказано серед народів і культур, які повні були упередженої інформації, але Біблія 



каже про те, що зірки не можливо порахувати. І ось нещодавні дослідження, 

буквально сто років тому стверджують, що зірки справді, неможливо порахувати. І 

так само Біблія каже про те, що небо названо твердю. Це слово ще означає простір, і 

зірки справді розташовані далеко від нас і не так близько, як вважали раніше, і вони 

не зафіксовані непорушно на якихось прозорих сферах, але, що вони розкидані у 

цьому просторі. І Біблія каже, що небо не може бути виміряне у книзі Єремії 31:37. 

Ми розуміємо, що всесвіт безкінечний. І що цікаво, що Біблія ніколи не вважала 

небеса вічними не тільки на початку ХХ століття, коли була висунута теорія 

великого вибуху про початок всесвіту, а наукові кола з великим опором мали з цим 

були погодитися, а Біблія стверджує це ще на початку у книзі Буття 1:1, що Бог 

спочатку створив небо і землю і всесвіту був початок тощо. Біблійні висловлювання 

містять у собі інформацію, про яку люди не змогли б додуматися, вони цю 

інформацію не пізнали на рівні розвитку науки, коли писали ці книги. Нині ми 

можемо підтверджувати ще чимало інших висловлювань, в які варто було б 

заглибитися, але на них немає часу й уваги. Тож, Біблія проходить перевірку на 

належність до надприроднього Об’явлення, що вона містить інформацію, до якої 

люди не могли б додуматися. 

Наступним критерієм перевірки письмового джерела на те, що воно є 

записаною надприродньою інформацією від Бога є наступне: чи містить воно 

надприродні пророцтва чи провіщення. І ось тут, коли ми розглядатимемо Біблію, то 

слід сказати, що саме Біблію відрізняє від інших книг те, що в ній провіщено доволі 

багато конкретних подій, які вже виповнилися, вони були провіщені ще за сотні 

років до того, як вони насправді відбулися. Ми можемо казати, що є історично 

підтверджена ця подія, яка була записана за багато років до того, як вона відбулась, 

була вже описана. І ми можемо говорити тут про царя Кира, якого згадує Ісая, і за 

двісті років до царя Кира, пророцтво, що Кир відбудує храм в Єрусалимі. І коли 

перському цареві Киру представили це пророцтво, він прочитав і був здивований, 

що видав указ про відбудову храму, і навіть повернув все начиння, весь посуд, що 

було взято з храму, і наказав за рахунок скарбниці і пожертв збудувати храм в 

Єрусалимі. Норман Гайслер наводить ще одне пророцтво, сказане пророком 

Єзекиїлем ще в VІ столітті до Різдва Христового про двоє міст – Мемфіс і Фиви. І 

ось ми читаємо Єзекиїля  тридцятий розділ з 13 по 15 вірші «Так говорить Господь 

Бог: І повигублюю божків, і зроблю кінець бовванам з Нофу, і не буде вже князів в 

єгипетському краї, і дам пострах на єгипетську землю. І Патрос спустошу, і дам 

огонь у Цоан, і буду виконувати присуди в Но. І виллю Я гнів Свій на Сіна, твердиню 

єгипетську, і витну многолюдство Но.» І от Мемфіс було зруйновано через сотні 

років після пророцтва. Тому не дивно, що ідолів були цілком знищено у Мемфісі, 

але не були не займані у Фивах, як це було провіющено Єзекиїлем. І звісно, що 



найбільша група пророцтв, які збулися, це пророцтва про перший прихід Ісуса 

Христа. І доволі дуже багато біблійних провіщень, що стосуються першого приходу 

Христа. Я хочу навести буквально декілька, найперше те, що Він походитиме від 

насіння Авраама з єврейського народу, з Юдиного коліна, Давидового дому, 

народиться від діви, народиться в місті Вифлеємі, Його буде помазано Святим 

Духом, Він чинитиме чуда, буде відкинутий євреями, прийме принизливу смерть. 

Навіть коли сказано – приблизно в 33 році після Різдва Христового – пророцтво 

Даниїла дев’ятий розділ 34 вірш. Цікаво було б вирахувати, коли буде смерть 

Христа. Був відкинутий власним народом, буде мовчати перед обвинувачами, бууде 

осміяний, руки й ноги будуть проколоті, Його стратять зі злочинцями, молитиметься 

за Своїх утискувачів, Його бік буде пронизаний списом, і Його поховають у моголі 

багатої людини, за одяг будуть кидати жеребка й ділитимуть одяг, і воскресне з 

мертвих. Просто вдумайтесь яка докладна й колосальна кількість пророцтв була 

сказана про Ісуса Христа, які буквально виповнилися. Я ще раз хочу наголосити, що 

це не тільки якось була спроба підігнати згодом виконання цих пророцтв у життя 

якоїсь окремо взятої людини. Річ у тім, що біблійні пророцтва на відміну від 

нинішніх провіщень настільки конкретні і настільки не залежать від самої людини, 

що їх неможливо підробити. Ось, зокрема родовід і місто, в якому народиться 

Христос. Сам Христос не зміг би цього підробити, час Свого народження. І ми 

також можемо сказати, що чимало з цих пророцтв стосувалося речей, які справді, 

здавались неймовірними, як це могло бути, що Месія буде вбитий, або як це 

страченого злочинця поховають у домовині багатої людини. І ось виконання цих 

пророцтв, навіть, коли вони були сказані за сотню років до цих подій, указує на те, 

що Бог стояв за цією книгою. Бог стояв на початку, і Бог стояв наприкінці, і ця 

інформація передана нам від Бога. 

І ми, отже, переходимо до третього критерію, тобто, до унікальности і 

неповторности повідомлення, що закладена в Біблії.І тут ми можемо процитувати 

послання до Римлян, як каже Норман Гайслер, шостий розділ 23 вірш «Бо заплата 

за гріх смерть, а дар Божий вічне життя в Христі Ісусі, Господі нашім!» Ось це і є 

унікальність біблійного пророцтва, унікальність повідомлення біблійної звістки. 

Біблія каже про духовну смерть. Ось Євангелія починаються з того, що людина 

духовно мертва, людство безнадійне, людство не може виправити ситуацію само. І в 

цьому унікальність християнства. Інші релігії визнають, що у людства є проблема. 

Але інші релігії пропонують людині шлях, коли людина може допомогти сама собі. 

Але за словами Біблії вона не може допомогти сама собі, як мертва людина не може 

воскресити себе, щось зробити для себе. Так само й духовно мертва людина не може 

оживити саму себе. І Біблія каже, що ось такій духовно мертвій людині 

запропоновано життя і життя вічне, не просто воскресіння для якогось чергового 



кола реінкарнації, але це якраз вічне життя разом у спілкуванні. Це оте життя, яке б 

людина називала б щастям і раєм. І Біблія каже, що це життя людині запропоновано 

як дар, подарунок. Не потрібно заробляти чи докладати зусиль, щоб своїми добрими 

ділами поліпшити свою долю. Біблія каже, що саме це вічне життя дається даром. 

Тож, друзі. Тут слід сказати, що такого стислого згадування про унікальність 

Біблійної звістки достатньо, щоб сказати, що Біблія проходить цей критерій 

випробування – чи справді це Об’явлення від Бога. Людина не могла б додуматися 

самотужки до цього, до такої звістки. І ця звістка, справді, несе щось незвичне, нове. 

Біблія не каже просто про все, що відбувається довкола нас. Вона пропонує вихід із 

тієї ситуації, який відкриває для людини. 

Четвертий критерій – чи були підтвердження слів якимись надприродними 

явищами, чудами, інакше кажучи. Так як чудо – діло Бога, то Бог не став би вживати 

Свою надприродню силу, щоб підтримати якусь неправду, щоб підтримати, 

підтвердити слова лжепророка. І так як чуда – це Божественне підтвердження, що 

пророк каже від імені Бога. Цікаво, що з усіх релігійних вождів світу – саме 

християнство, юдейські та юдо-християнські пророки й апостоли прославлялись 

справжніми чудами, які не можна було пояснити як управністю рук чи, можливо, 

навіюванням, чи, можливо, якоюсь медитацією. Біблійні пророки стверджували, що 

їхні слова походять від Бога, щоб ви повірили в це. Ось я вчиню чи Бог через мене 

вчинить якесь дивовижне чудо. Зокрема для того, щоб люди послухали Мойсея, Бог 

чинив чуда. Зокрема, щоб утвердити слова Іллі, Бог на молитву не дав дощу, а потім 

на молитву зійшов вогонь із неба, потім на молитву пішов дощ. Також Павло писав, 

що ознаки, чуда та сили – це властивості апостольства. І таким чином, коли Бог 

через апостолів давав Новий Заповіт, Він завершував Свої письмові об’явлення, 

виявляв Свою надприродню силу, як підтвердження правдивости слів пророків. І ми 

знаємо, що апостоли говорили іншими мовами, яких ніколи не знали. Петро 

уздоровив людину, що була калікою від народження. Павло воскресив людину з 

мертвих. І Лука буквально пише, що руками апостолів чинилося багато чудес і 

ознак. Ми також знаємо, що чуда були відмінною ознакою служіння Ісуса Христа. 

Через це Його слова гідні уваги, Його вчення було підтверджено чудами й ознаками. 

І найвеличніше чудо воскресіння – Біблія буквально каже, що Бог подав засвідчення 

усім нам, воскресив Христа з мертвих. Також Ісус Христос за життя на землі 

перетворював воду у вино; Він звільняв людей від хвороб; Він міг нагодувати 

натовп людей, помноживши хліби; Він ходів по воді й повернув зір сліпому; 

воскресив мертвого. І як каже Петро в Діях 2 розділ 22 вірш (він Христа називав 

Ісусом Назарянином) «Мужа, що Його Бог прославив вам силою, і чудами, і тими 

знаменами…» Цікаво, що Моххамед, засновник мусульманства, ісламу, не визнавав, 



що інші пророки чинили чуда, коли його просили, то він відмовлявся чинити чуда, 

бо він був нездатний це зробити. 

І останнє, про що слід було сказати, це – п’ятий критерій перевірки Біблії на 

правдивість, саме доказ перетворчої сили Біблії. Автор листа до Євреїв 4:12 писав 

так: «Бо Боже Слово живе та діяльне, гостріше від усякого меча обосічного, 

проходить воно аж до поділу душі й духа, суглобів та мозків, і спосібне судити 

думки та наміри серця.» Біблія змінила життя багатьох людей. Я можу свідчити, що 

звістка Біблії, коли я прийняв її за правду, вона переобразила моє життя, коли 

людина приймає за правду те, що каже Бог, коли він починає діяти на підставі цієї 

правди, починає наводити лад у своєму житті у відповідності з цією правдою, він 

раптом виявляє для себе, що звістка Біблії має перетворювальну силу. Чимало 

людей звільнялися від залежности, багато людей знаходили Божественне джерело 

сили, яке змінювало їхнє життя, відновлює зруйноване, вони стають новими 

людьми. Буквально їхнє оточення не впізнає їх, вони сповідують інший спосіб 

життя. І справді, вони ведуть новий спосіб життя, про який говорить Біблія. І 

завершуючи цей розділ, навівши ці всі арґументи, критерії, ми можемо з твердістю 

сказати, що який би розумний критерій ще не придумали, а не такий, як двічі на два 

дорівнює ікс, коли ікс не має дорівнювати чотирьом, критерій який би справді мав 

записане надприроднє Об’явлення, то Біблія сміливо витримує всі ці перевірки. 

Біблія справді відповідає всім критеріям, які повинні мати як записане Слово Боже. 

Я хочу сказати, що тільки Біблія, і ніяка інша книга не може стояти навіть близько з 

Біблією. І якщо людина має неупереджене ставлення до Слова Божого, то вона 

справді прийде до розуміння, що Біблія – це Слово Боже. І як в Біблії сказано, що 

«хто до Бога приходить, мусить вірувати, що Він є». Буквально повинен ставати на 

ту позицію, що Бог можливий, тоді побачимо, що Бог є, і є записане Слово Боже.            

 


